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Petek, 3. junij 2022 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, Sestilo, trikotnika in racunalo.
Priloga s konstantami, enacbami in magnetilnimi krivuljami ter konceptna lista so na perforiranih listih,
ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi€nim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja, slike in
diagrame pa risite prostoroéno s svinénikom. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapiSite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne p

v

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbe
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V sivo polje ne p
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

1.

2.

M2 2 1 7 7 111
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9

0

Magnetno jedro z navitjem in zraéno reZzo obravnavamo kot magnetno vezje.
Navedite mersko enoto, s katero izrazamo magnetno prevodnost jedra ali reze.
(2 tocki)

Tok skozi vodnik je impulzen. Jakost posameznega impulza je 1 =17 mA, &as trajanja impulza
je t, =10 ms, Cas pavze pa ¢, =3 ms.

IzraCunaijte elektri¢ni naboj, ki ste€e skozi vodnik v ¢asu od zaCetka drugega do zacetka
trinajstega impulza.

(2 tocki)
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3.

4.

M2 21771111

I ]

Tok anionov k anodi je 7, =-2 A, tok kationov h katodi je 7, =3 A.

IzraCunaijte celoten elektri¢ni tok h katodi.
(2 tocki)

Realen enosmerni vir ima napetost odprtih sponk U, =12 V in tok kratkega stika 7, =60 A .

Narisite modelno vezje tega vira in dolo€ite vrednosti elementov tega vezja.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.

M2 217711111

‘|| ‘l” 11/20

5.V trikotni vezavi so trije enaki upori z upornostjo R, =3 Q.

IzraCunajte upornost R, enakih uporov v zvezdni vezavi, da bosta vezji ekvivalentni.

(2 tocki)

6. Navidezna moc¢ bremena je S =25 kVA, njegova jalova moc pa je Q =-15 kvar.

IzraCunajte faktor delavnosti bremena.
(2 tocki)
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7.

8.

| ]

Breme ima impedanco Z, = (3 + j4) Q. Amplituda napetosti na bremenu je U, =120 V.

M2 21 7 7 1111 2

IzraCunajte amplitudo toka skozi breme.
(2 tocki)

Kondenzator se prazni skozi upor.
IzraCunajte odstotek zaCetne energije v kondenzatorju ob izteku €asa &tirih asovnih konstant.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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V danem vezju so napetostni vir z napetostjo U, =20 V in upor upornosti R, =10 Q, tokovni vir
s tokom 7, =1 A in upor neznane upornosti R , na katerem voltmeter izmeri napetost
U, =12 V.

M2 21 7 7 11 11 4

9.1. lzraCunajte tok 7.

(2 tocki)

9.2. lzraCunajte tok I .

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne p
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

9.3.

9.4.

IzraCunajte moci na obeh uporih.

M 2

Izracunajte moci obeh virov.

2

1

7

7

1

1

1

1

5

15/20

(2 tocki)

(2 tocki)
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10. Vzporedni nihajni krog je priklju¢en na harmoniéni tokovni vir. Krozna frekvenca vira je

=

o =2 Mrad/s , amplituda toka pa je 7, =30 mA . Znani sta kapacitivnost kondenzatorja in

prevodnost upora: C =40nF in G=400uS.

10.1. Doloéite induktivnost tuljave, da bo nihajni krog v resonanci.

10.2. lzraCunajte amplitudo toka skozi upor, ko je nihajni krog v resonanci.

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne p
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

10.3. lIzraCunajte pasovno Sirino Af" nihajnega kroga.

M2 217 711117

10.4. lIzraCunajte amplitudo toka skozi upor, €e tuljavo izklju¢imo iz vezja.

17/20

(2 tocki)

(2 tocki)
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11.

IR ]

M2 21 7 7 11 1 18

Elementi vezja imajo naslednje podatke: U =9V, R, =3Q, R, =6 Q in L=200 mH. Ob ¢asu
t =0 s sklenemo stikalo.

11.1. Dolocite tok skozi prvi upor tik po sklenitvi stikala.

(2 tocki)

11.2. Dolocite napetost na tuljavi tik po sklenitvi stikala.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.

11.3. Dolocite magnetno energijo v tuljavi po konéanem prehodnem pojavu.

M2 217 7 11119

(2 tocki)

11.4. Po kon€anem prehodnem pojavu stikalo razklenemo. KolikSna bo napetost na tuljavi tik po
razklenitvi stikala?

(2 tocki)
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